Teopua pacTeopnoB

PacTBopbl anekTponMToB
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1 CBOMCTBA paCTBOPOB 3MEKTPOSUTOB
1 3akoH pa3basneHust OctBanbaa

1 Teopust CUIbHbIX 3NEKTPONUTOB

1 WoHHasa cuna pacTeopa

1 3aKkoH [1ebas-Xtokkens

1 ekt [Mbbca-[loHHaHa

1 BnusiHMe anekTponuToB Ha PaCTBOPUMOCTb
rasos




PACTBONbI ANEKTNONNTOB

1 WmetoT bonee BbICOKOE, YeM MO 3aKoHY BaHT-
['odbpa, ocmMoTNYeCKoe AaBrneHue

0 Kunsat npu bonee BbICOKOW TeMnepaType
3aMep3atoT npw bonee HU3KOW, YEM 3TO CreayeT
U3 3aKoHa Payns



H30TOHWUECKUU KO3MIDMIVEHT |
m = CRT

m = ICRT

0 [loka3blBaeT, BO CKOJbKO pa3 Habrnogaemoe

OCMOTUYECKOE [aBNeHWe PacTBopa AMEKTPONUTa
OonblLIE TEOPETUYECKM BbIYMCIEHHOTO AN pacTBOpa

HEe3MeKTPONMTa
OCM OnnbITHOE K OMnbITHOE 3 OMNbITHOE
| s B S S S e S S ——
OCM paC4yeTHOE K paC4yeTHOE 3 paC4eTHOE
i > 1(—2,3,4)



CTeneHb auccouvauum u

Kon-B0O npoamnccoUnMmnpoBaHHbIX MOMEKY
0 e B gonsx, %
ObLLee Kon-Bo MONEKY

0 CunbHble anektponuTel: a > 30% nnu nonHocteko (HCI, HBr, HJ,
HNO3, H,SO,, HCIO,, KOH)

0 OnekTponuTbl cpeaHeit cunbl: a = 5-30% (H,PO,)
0 Cnabble anekTponuTbl: a < 5% (HZO, CH3COOH, \g 4OH)

-1
O = cemmmee-
m-1
M — YMCIIO MOHOB, HA KOTOPbIe pacnagaeTcsa Mosiekyna
aneKkTponuTa

S
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CTeneHb auccouuaivn
3ABUCMHT:

1 OT Temnepatypel
1 OT KOHUEHTpaLUuK pacTBopa
1 OT npupoabl paCTBOPEHHOIO BeLLeCcTBa

] OT OnManeKkTpnYeckom NpoHMULIaeMoCTH
PACTBOPUTENS — BENNYMHbI, NOKa3bIBaOLLEN, BO
CKOJIbKO pa3 B3aMMOLENCTBIE NOHOB B PacTBOPE
anekTponuTa cnabee, Yem B Bakyyme. Yem
OonblUe AnanekTpuyeckast NPOHULAEMOCTb, TEM
BbiLLIE MOHW3MPYIOLLAs CNOCODHOCTb
pacteoputens (€ H,O = 80)




ROHCTAHTa Auccouvaumn

0 KoHcTaHTa paBHOBeCHSI, OTBEYatoLLas AuccoLmaumumn cnaboro
ANeKTponuTa

CH,COOH I H* + CH,COO

V, = K,[CH,COOH]

V, = K,[CH,COOTH']

V, =V, ; K [CH,COOH] = K [CH,COOT[H']
K,  [CH,COOTH]

K, [CH,COOH]

2
3aBUCHT OT NPUPOAbI ANEKTPONNTA 1 PACTBOPUTENS, OT

TeMnepaTypbl, HO He 3aBUCUT OT KOHLIEHTpaLuy PacTBOpa
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0 MHOroocHOBHbIE K1CMOTbI, OCHOBAHMS ABYX- U
bonee BaneHTHbIX METarnnoB ANCCOUNNPYIOT
CTyNneH4arto.

H,PO, 1H" + PO,
H PO, 1 H* + HPO
HPO, 21 H* + PO,

K, > K, > K,



_ JdKOH naaliannenuﬂ OCTBanbaa

0 Mpu pa3baBneHnn pacTeopa cnabdoro anekTponuTa
CTeneHb AnccoLmaLni yBenmynsaeTcs

CH,COOH 0 CH,COO" + H°
C(1-aq) C-a C-a

KJJ, I
C(1-a) 1-a
[Inga cnabbix anektponuTos (1 —a) = 1;



0 3aBUCUMOCTb
CTENEHW
auccoumauum ot
pa3BeeHus

0 a =1npu
DEeCcKoHEeYHOM
pa3BeeHNN
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Teonud CINbHbIX ANEKTNOJINTOB

1 B BOAHbIX pacTBOpax aNeKTPONUTOB KOHLEHTPaLS
NOHOB BENuKa

1 PaccTtosHue mexay OTAeNbHbIMA MOHAMU HEBEMNMKO;
MEXOY HAMU CYLLECTBYHOT CUITbl MEXKMOHHOTO
B3aMMOJENCTBUS (MPUTSKEHNS UMW OTTANKMBAHMS)

0 Kaxabli MOH B pacTBOPE CUMbHOrO anekTponurta byaert
OKpYXeH NOHHOW cdhepor C NPOTUBOMOMNOXHBLIM 3HAKOM
3apsaaa. MloHHas copepa 3aTpyaHSAET OBWXEHIE MOHA

0 [uccoumaumst MHOTMX CUMbHbBIX 3MEKTPONUTOB HE
TONbKO NOMHas, HO U HeobpaTuMas
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PenakcalVoHHbIV 3MeKT

VioHHasa cdpepa v rmgpaTtHas
0b0noyka TopMo3sT
OBVXEHNEe NoHa

ONEKTPONUT NPOSBNSET
MEHbLLYI CTeneHb
avccoumaumm, Yem ato
COOTBETCTBYET XUMNYECKUM
pacyeTam — KaxyLuascs
CTeneHb anccounaLmm
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- m = : - : . - ] 1

Ra:Ryiadaca cTeneHb gvccouuanvn
CUNbHLIX ANeKTponuToB npu 298 R

KOHLIeHTpaLms a, %
pacTBOpa, HCI NaCl KCI CaCl,
MOSTb/Kr
0,001 96,6 96,6 96,6 38,8
0,010 90,6 90,3 90,2 73,2
0,100 79,8 77,8 77,0 52,4
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AKTUBHOCTb MOHA 3

1 Ta ameKkTMBHadA yCcrnoBHasd KOHLEHTPALMS
MOHa, COOTBETCTBEHHO KOTOPOMW OH AEUCTBYET
NPU XUMUYECKUNX PeaKLInsaX

a =fC

a — aKTUBHOCTb ANEKTPOnuTa

C — aHanuTnyeckast KOHLEHTpaLWS
f — KO3 PULMEHT aKTUBHOCTY
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0 [1py 04eHb DOMbLLIMX KOHLIEHTPALIMSIX PAaCTBOPOB
HEKOTOPbIX ANEKTPONUTOB f MOXET ObITb OOSbLLE
1, a> C. 310 00BACHAETCA HEXBATKOW MOSEKY
PaCTBOPUTENS ANS ruapartaly NOHOB 1 PEKUM
yBennyeHneM nogBMXKHOCTM MOHOB

0 lNpwn o4eHb bonbLLOM (BeCKOHEYHOM)
pa3sefeHun f = 1, a = C (cunbl B3aMMOOeNCTBUS
Mexay noHamm = 0). Y cunbHbIX 3NEKTPONUTOB
370 BO3MOXHO rpu C < 0,0001 monb/n
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MOHHadA cuna pacreopal

1 BenuunHa, namepsemas nonycymmMoun nponsseaeHui
KOHLEHTPaLMW KaXaoro MoHa Ha kBaapaT ero 3apsga

|=%(C. - z°+C, - z°+..)
0,01 M CaCl,
=15(0,01 - 22+ 0,01 - 13 =0,03
[1ns pa3baBneHHbIX PpAaCTBOPOB, MOHHAs CUIla KOTOPbIX HE

npesbiwaet 0,01, KoaddunLMEHT aKTUBHOCTY
KOHKPETHOro MoHa cBA3aH C MOHHOW CUIION pacTBopa:

=-0,5 22|
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JaK0H ebasa-KioRrens

0 B pa3baBrneHHbIX pacTBOpPax CUIIbHbIX
ANEKTPONUTOB C OANHAKOBOW MOHHOW CUIOW
KO3 MULIMEHTLI aKTUBHOCTU KaTUOHOB U
aHNOHOB OANHAKOBOW 3apsAAHOCTU PaBHbI,
HE3aBUCKUMO OT UX XMMUYECKON NPUPOabI

[1Ba ypaBHeHWA 13 npedblayLLero cnanaa
ABMATCA MaTeMaTU4eCckuM BbIpaXXeHNeM 3TOro

3dKOHa
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[ AKTMBHOCTb MOHOB SIBMAETCH 3MPEKTUBHON
KOHLEHTPAaLMeK, NposiBnswoLLen ceds npu
XMMUYECKUX peakLIMsaxX

0 Ecnu nonb3oBaTbCA aKTUBHOCTb BMECTO
KOHLIeHTpaLuK, TO 3aKOH AEUCTBYHOLLMX MacC
MOXHO NMPUMEHUTL K CUIIbHLIM 3M1EKTPONUTAM U K
KOHLEHTPUPOBAHHBIM pacTBOpam crnabdbix
3NeEKTPONUTOB
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0 Ecnvn po Havana nepepacnpeaenexist koHUeHTpauns Na ™ bbina
3HAYNTENbHO BbilLE, YeM BHYTpU kneTkn C >> C.

2C 2
H
0 Ecnu go nepepacnpegenexnst koHueHTpaums Na* BHyTpu Obina
BbilLe, YeM cHapyxm C << C_

C 2
X = D
C +2C
0 EcmC = C
C? CH2 C
X = e = e = e
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[Tpy CONPUKOCHOBEHNM KINETKW C PACTBOPOM
3MNEKTPONMTa HEKOTOPOE KOMMYECTBO
aNeKTponMTa nepenaeT B Knetky. [loaTomy
OCMOTUYECKOE [laBIIeHMe, 3aBHCsLLee OT
KOHLEHTPALM MOHOB 3NeEKTponTa U
KOHUEHTpaLwuKn benka, Bcerga dyaer Bbille, Yem
B OKpY>XaloLLiem pacTBope
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BAVGHNE DNeRIN0ONNTOB HA
PacTBONMMOCTb IA30B
JAKOH IeHpu-danbToHA

0 KonmnyecTBo rasa, pacTBOPEHHOro Npu 4aHHOW TeMmepaType B
onpeaeneHHOM 00ObEME XUAKOCTH, MPW PABHOBECKM NPSIMO
NPOMNOpPLIMOHaNbLHO AaBMEHNIO rasa

C=K-P

C — KOHUEHTPaLWs ra3a B HaCbILLIEHHOM pacTBOpe

K. — nocTosiHHas [ eHpu

P — NaBneHue rasa Haj pacTBOPOM

0 PacTBOPUMOCTb Kaxdoro 13 KOMMOHEHTOB ra3oBOV CMecH Mnpw
NOCTOSHHOM TeMMepaType NponopLMoHansHa napumuansHomy
[NABMNEHNO KOMMOHEHTA Had XWAKOCTLHO U HE 3aBUCUT OT
00LLero AaBneHns cMecy 1 HAMBUAYaNbLHOCTW ApYrnx
KOMMOHEHTOB
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] PaCTBOpVIMOCTb d30B B XKUOKOCTAX B MNPUCYTCTBUN
ANEKTPONNTOB NOHMXAETCAH, NPOUCXOANT BbiCaJiInBaHNE
a30B

C=C. - gfe G

0
C — pacTBOPUMOCTb ra3a B MPUCYTCTBUM 3NEKTpOnuTa
C, — pacTBOpUMOCTb Fa3a B YCTOM PacTBOpUTENE
C.,— KOHLIGHTPaLIS 3MeKTPONNTa

K — koHcTaHTa Ce4eHoBa; 3aBUCUT OT NPUPOAbI rasa,
ANEKTPONMUTA, TEMMEPATYPb!
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dU3NO0NOIrMUecroe neMcTeye NOHOB
AHTAroOHU3M

0 MonubaeH v meab: yBenuuusas cogepxanue Cu
MOXXHO CHU3UTb TOKCUYHOCTb MO 1 HaobopOoT

0 MarHun n kobaneT: Mg yckopsieT passuTume
YCTONYMBOCTK DaKTepum K CTpenToMuLmnHy, a Co
OKa3blBaeT TOPMO3sLiee OenCTBME

0 Kanumn n kanbuyun: Ca yyallaeT put™m 1 yBenuuneaeTt
PUTM CepAeYHbIX COKpaLLeHUN, YCUNNBaET
BO30YAMMOCTb HEPBHOM U MblLLEYHOW cucTem, K
OKa3bIBaeT NPOTWUBOMOMOXHOE OENCTBUE
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CHHEDNIn3m

0 Megab v xeneso: npu NOCTYNneHnn B opraHnsm Cu
nornowlaeTcs B 2 pasa bonblue Fe, yem npu anete 6e3
Meau

0 Mn, Co, Zn, Ni, Fe, Cu — cHeprmyHbl B OTHOLLEHWN
KPOBETBOPEHWSI; B KPOBW [JOMKHO ObITb COOTHOLLEHNE

Co, Cu, Zn, Fe —1:22:127:10 000

0 bpom u o bpomMHast HeJOCTaTOYHOCTb yCyryonser
NoaHYt0; 6naronpmsTHO COBMECTHOE NMPUMEHEHME
bpoma 1 noga anst PyHKUMOHNPOBAHNS LLUTOBWIHON
Xenesbl
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